

# Питерские клубы потратились на игроков



Бруно Алвеш не увидел медведей.

## КОГО ПРИОБРЕЛИ «ЗЕНИТ» И СКА?

На выходных свершилось то, что в Петербурге даже не успело побывать слухами: «Зенит» подписал экс-капитана «Рубина» Сергея Семака, СКА — экс-энхаэловца Максима Афиногенова, а матч сборных России Дика Адвокаата и Болгарии перенесли из Москвы на «Петровский».



Сергей Семак воссоединился с Александром Бухаровым.

Фото Натальи ЧАЙКИ

## Семак жалеет стрижек, Алвеш хочет «пошуметь»

НЕДЕЛЮ НАЗАД «Зенит» объявил о подписании контрактов с Сергеем Семаком и Бруно Алвешем. Если учесть, что еще раньше сине-бело-голубых пополнили Бухаров и полузащитник сербской сборной Александр Лукович, то усиление к играм с «Осером» получилось впечатляющим.

Здесь интересно, что Семак, который еще три недели назад делил с Бухаровым комнату на базе «Рубина», даже не представлял себе, насколько быстро оформится трансфер. «Спасибо нашим клубным руководителям, что смогли оперативно договориться и я воссоединился с Бухаровым, — заявил Семак. — Правда, тем самым они поставили меня в неудобное положение — экстренно пришлось собирать вещи, улаживать семейные проблемы. Но это мелочи быта».

Правда, фанаты сине-бело-голубых немного погрустили: во-первых, семьянин Семак вынужден жить на берегах Невы один — в гостинице («Нет пока достойного жилья для супруги и детей, а также для нашей собаки, которая ждет нас в Москве у моих родных, и котенка, которого просит ребенок», — сокрушался бывший капитан российской сборной). А во-вторых, птичку жалко. Несколько лет назад Семак подобрал раненого стрижек и выхаживал его. «Мы специально покупаем для него на рынке

тараканов, кормим стрижа каждые два-три часа, — уточнил Семак. — Стрижонка придется оставить. Ждем того момента, когда выпустим его на волю».

Теперь Семак будет получать примерно 2 миллиона евро годовых и тренироваться под началом Спаллетти. В питерском клубе он выбрал себе номер 25. «Мне начали перечислять варианты: 19, 21, 22, 23... Дошли до двадцать пятого, я сказал: «Хватит!» — пояснил футболист. — 25 мне нравится. К тому же я играл в «Рубине» под номером 7, а как известно, двойка и пятерка в сумме тоже дают семь».

Если Семак в Северной столице первым делом осмотрел свое жилье, то португалец Бруно Алвеш по приезде в Питер, подписав четырехлетний договор с «Зенитом», отправился в клубный магазин — покупать сине-бело-голубой шарф. Центральный защитник, который выбрал себе скромный номер 3, переехать в город на Неве согласился только ради Спаллетти. Хотя и оказался самым дорогим приобретением российских клубов за границей — «Зенит» уплатил «Порту» за Алвеша 22 миллиона евро.

«Я никогда не думал, что по улицам вашего города бродят медведи, — не то пошутит, не то явил свою осведомленность португалец. — А вообще «Зенит» тот клуб, ко-

торый может пошуметь в Европе».

В руководстве сине-бело-голубых проговорились: на летнюю трансферную кампанию потрачено 50 миллионов евро. Это, разумеется, не 87 миллионов фунтов (105 — 110 миллионов долларов), которые Дик Адвокаат потратил за три года в «Глазго Рейнджерс» (отбить шотландцам удалось 47 миллионов), но все равно — размах поистине купеческий.

«Такие траты были вызваны необходимостью, — встал на защиту руководства клуба главный тренер на брифинге в Удельной. — Мы попали в неприятную ситуацию: травмировался Крижанац, Быстрова ударили по ноге. Это риск. Нельзя, чтобы команда, проводящая по три матча в неделю, зависела бы от состояния здоровья нескольких футболистов».

Спаллетти заявил, что вот теперь состав команды полностью укомплектован и ждать каких-либо других приобретений впредь бессмысленно — по крайней мере до весны.

Итальянский коуч — калач тертый. Едва ли, покупая футболистов для «Зенита», он не знал, как их использовать — в общей схеме. Поэтому будет интересно, сыграют Бухаров с Кержаковым вместе (в чем есть безусловные плюсы: они — форварды разноплановые) или один будет заменять другого, сохраняя систему игры.

## СКА дошел до потолка

ПО ПУТИ «Зенита» этим летом идут в питерском СКА. Вернее, красно-синее хоккейное руководство переплонуло футбольное.

Председатель совета директоров СКА Александр Медведев в разговоре с корреспондентом «ВП» заявил: «У нас есть категория людей — «негативистов», которым, что бы клуб ни делал, все не нравится. Но полагаю, разговоры — дескать, Питер не хоккейный город — это полная ерунда».



Безумный Макс усилил атаку СКА.

На трансферы в СКА не поспешили. Купили энхаэловцев Набокова, защитника Дениса Гребешкова. И наконец, подписан нападающий сборной России и «Атланта Трешерз» Максим Афиногенов, который до последнего надеялся трудоустроиться в одном из клубов за океаном, но так и не нашел достойного работодателя. Безумный Макс, как прозвали Афиногенова за океаном, заключил со СКА контракт по системе «5+1». Когда-то он играл в России — за московское «Динамо», в составе которого был чемпионом страны.

«Мы стараемся подписывать только игроков высокого класса», — объяснил селекционный вектор генеральный менеджер СКА Андрей Точицкий.

Обратим внимание на два других приобретения. Из ярославского «Локомотива» приглашен опытный защитник Виталий Вишневский, познавший школу НХЛ. Из шведского «Линчепинга» — форвард Тони Мортенсен. Все изменения оправданны — ведь каких людей СКА потерял: Нильса Экмана, Константина Горовикова, Александра Королюка, Джоэля Квятковски, Раймона Жиру...

Да только СКА уже превысил потолок зарплат. За это президент Континентальной хоккейной лиги (КХЛ) Александр Медведев оштрафовал председателя совета директоров ХК СКА... Александра Медведева (то есть себя самого — он совмещает посты).

В СКА уже обожглись на приобретениях «сытых» хоккеистов с тугим личным кошельком — не далее как в прошлом сезоне. И вот — новая скупка игроков оптом и в розницу. А между тем Айван Занатта еще не доказал, что он тренер класса, например, Лучано Спаллетти.

Будем надеяться, покупки у наших команд получились удачными.

## ТЕМ ВРЕМЕНЕМ



### СПАЛЛЕТТИ ЗОВУТ В «ЮВЕНТУС»

Главный тренер питерского «Зенита» Лучано Спаллетти может вернуться в Италию и возглавить туринский «Ювентус», сообщает «Tuttosport».

По данным источника, у 51-летнего наставника затянулся период акклиматизации в России. Итальянский клуб всерьез рассчитывает переманить Спаллетти, однако переговоры, вероятнее всего, будут тяжелыми. Специалист надеется получить трехлетний контракт с заработной платой в размере четыре миллиона евро в год.

Павел ВЛАДИМИРЦЕВ